

Действительный член РЭА, доктор медицинских наук, профессор

ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ ШИЛКО (К 60-летию со дня рождения)



Владимиру Ивановичу Шилко - заведующему кафедрой детских болезней лечебно-профилактического факультета, доктору медицинских наук, профессору, действительному члену РЭА в июле 1999 г. исполняется 60 лет со дня рождения и 37 лет врачебной, научной и педагогической деятельности.

После окончания в 1962 году Свердловского медицинского института В.И. Шилко распределяется в клиническую ординатуру на кафедру госпитальной педиатрии. Начало научной деятельности Владимира Ивановича связано с поступлением в 1964 г. в аспирантуру на кафедру детских болезней лечебного факультета, руководимую профессором Т. Э. Вогулкиной. В 1968г. В.И.Шилко защищает кандидатскую диссертацию по актуальному направлению науки - "Клиника и показатели реактивности больных хронической пневмонией детей в процессе этапного лечения."

Преподавательская деятельность Владимира Ивановича начинается в 1967г. С 1970г. он избран доцентом кафедры. В 1972г. В. И. Шилко был командирован в республику Мали, где более 2-х лет преподавал в Республиканской медицинской школе и заведовал педиатрическим отделением в госпитале.

С 1975 года В. И. Шилко продолжает преподавательскую и научную деятельность на кафедре детских болезней лечебного факультета. В 1985г. им успешно защищена докторская диссертация на тему: "Клиника и этиологическая структура острой пневмонии у детей раннего возраста".

В. И. Шилко является автором ряда монографий и 117 научных работ, основные направления которых посвящены изучению вопросов этиологии бронхолегочных заболеваний на современном этапе, описанию новых клинических форм пневмонии, изучению роли генетического компонента в развитии острых и хронических заболеваний легких, вопросам реабилитации.

В 1985-90 гг профессор В. И. Шилко участвовал в Республиканской программе по снижению смертности от пневмонии, за выполнение которой был отмечен благодарностью министра здравоохранения. Под руководством Владимира Ивановича кафедра одной из первых в Союзе начала разработку проблемы муковисцедоза. Работа кафедры по проблеме пульмонологии продолжается и сегодня. Защищены 5 кандидатских и 2 докторских диссертации.

Наряду с этим последние 10 лет профессором В. И. Шилко разрабатываются новые направления научных исследований: перинатология, физиотерапия, экология, нефрология. По данным проблемам подготовлены и выполняются 7 диссертаций.

С целью улучшения здоровья и физического развития детского населения Уральского района продолжается разработка приобретенного направления по изучению экологии.

Своим большим научным опытом, глубокими знаниями В. И. Шилко делится с широким кругом ученых, врачей и студентов. Он неоднократно выступал на международных республиканских съездах, конгрессах, симпозиумах, семинарах. Независимо от представительности совещания уровень выступлений Владимира Ивановича всегда неизменно высок.

Большую научную, лечебную, педагогическую работу В. И. Шилко совмещает с широкой общественной деятельностью. На протяжении 10 лет он был деканом педиатрического факультета, с 1993 года является проректором по науке. Владимир Иванович является членом редакционных коллегий ряда медицинских и биологических журналов и членом международной научной ассоциации по муковисцедозу (International directory of cystic fibrosis).

Владимир Иванович - доброжелательный человек, высокоорганизованный, ответственный и требовательный к себе и сотрудникам.

Свой юбилей Владимир Иванович Шилко встречает в расцвете творческих сил, новых научных идей и замыслов. Желаем ему крепкого здоровья и успехов в его многогранной деятельности!

**Коллектив кафедры детских болезней
лечебного факультета**